

# ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

**SZERKESZTŐSÉG:**

Aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában; főbejárat-  
tól balra az udvarban. — Kéziratokat nem adunk vissza.

Telefon-szám: 357.

ELŐFIZETÉS: Helyben: 6vre 12 frt, 1/2 6vre 6 frt, 1/4 6vre  
8 frt, 1 óra 1 frt. — Vidéken 1 6vre 14 frt, 1/2 6vre 7 frt,  
1/4 6vre 8 frt 50 kr, 1 óra 1 frt 20 kr.

HIRDETÉSEK: 6-hasábos postk sor egyszer 10 kr, minden kö-  
vetkezésként 8 kr. Bélyegdíj külön 80 kr. Nyilttér sora 20 kr.

**KIADÓ-HIVATAL:**

ARADI NYOMDA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG (az aradi és csanádi  
egyesült vasutak palotájában.)

Telefon-szám: 161.

**A muszáj-hadnagyok**

Arad, deczember 29.

(V—s.) A közös hadsereg rendeleti lapja minden év végén meghozza egy se-  
reg fiatal embernek tartalékos tisztté tör-  
tént kinevezését. S ilyen alkalmakkor év-  
ről-évre megújul az ellenzéki sajtóban az a  
követelés, hogy a véderőtörvény 25-ik  
§-át vegye revízió alá, illetve változtassa  
meg a törvényhozás. Változtassa meg,  
mert a hadseregnek semmi haszna nincs  
a reá kényszerített muszáj-hadnagyokból  
s az a remény se teljesült, hogy e révén  
a magyar elem a közös hadsereg tényle-  
ges tisztikarában szaporodott volna. De  
meg nagyon is sokmár a tartalékos tiszt,  
amit az igazol leginkább, hogy a sikerrel  
vizsgázott önkényesek tulnyomó részét  
tartalékos hadapródokká, a legjobb eset-  
ben tiszthelyettesekké nevezik ki, egyenes  
kijátszásával a törvénynek.

Aki közelebről ismeri a tartalékos  
tiszt intézményt s alkalma van szemmel  
kísérni, tanulmányozni az ő helyzetüket,  
arra a meggyőződésre jut, hogy az e té-  
ren való ellenzéki vádaskodás, miből a  
dolog természeténél fogva legdöbben  
Fejérváry báró honvédelmi miniszternek s  
kollegájának, a közös hadügyminiszternek  
jut ki, nem egyéb sovinizmusnál, a nem-  
zeti aspirációk indokolatlan tulhajtásá-  
nál. Tul vagyunk már azon az időn, hogy  
a monarchia haderejének tagoltsága, mi-  
kémintje felett szó essék; beláttuk rég, hogy  
a közöshadsereg, mely utóvégre is a mi  
fiaink, gyermekeink sorából alakul, épp  
ugy megérdemli és kiérdemelte tisztele-  
tünket, mint a honvédség s hogy ez utóbbi  
egyáltalán nem alá-, hanem mellé rendelt

része a haderőnek, amely előrehaladt or-  
ganizációval bír s fokozatos fejlődése elé  
sem gördítenek illetékes helyeken aka-  
dályt. Azt is tudjuk, hogy a tartalékos  
hadnagy, tiszthelyettes és hadapród egy-  
forma elbánásban részesül mindkét helyen  
s ha kötelességének kifogástalanul ele-  
get tesz, egyáltalán nem lehet panaszra  
oka sem itt, sem ott.

Az az anyag, melyből a tartalékos  
tiszt kikerül, a közönség legintelligensebb  
elemét képezi. S bár mit írjon is az el-  
lenzéki sajtó, ezt az intelligenciát számba  
veszi, méltányolja a közös hadsereg tisz-  
tikara. Baráti együttélésben tölti vele a  
négy heti időt s nagyon ritkán érezteti  
az aktív s a rezerve-stand közötti diffe-  
rencziát. Elvégre akad minden ezrednél  
egy-két fiatalabb tiszt, a ki tulbúszke  
tényleges voltára, vagy pedig görbe szem-  
mel nézi a tartalékos hadnagyot, aki egy  
esztendő után lesz azzá, a mivé ő hosszú  
kadétoskodás és hosszú szolgálati lajtorja  
megfutásával, — de hát a civil-életben  
sem ritka az analóg eset. Így történik  
astán, hogy a tartalékos kedvet kap az  
aktív szolgálatra s ténylegesítéseért fo-  
lyamodik. Hogy ezek hányada nem oly  
nagy, mint az ellenzéki sajtó szeretné,  
hogy e révén tulnyomóvá váljék a tiszti-  
karban a magyar elem: annak is meg  
van a maga oka. A katonai pálya épp  
olyan, mint a papi: a ki különösebb haj-  
lamot, kedvet nem érez rá, nem is szalad  
utána.

Ebből még nem következik az, hogy  
a hadseregnek nincs haszna a tartalékos  
tiszt intézményből. Tudtunkkal nem is az  
a főcélja ezen intézménynek, hogy min-  
den második tartalékos tiszt aktiváltassa

magát, ha kell, ha nem, ha van kedve  
erre a pályára, ha nincs, hanem az, hogy  
szükség esetére, a tartalékban, képzett  
csapattisztek álljanak a hadseregnek ren-  
delkezésére, a kikkel aztán lelki meg-  
nyugvással disponálhat, a mikor arra ke-  
rül a sor. Bosznia okkupálásánál nem egy  
tartalékos tiszt fényes tanubizonyságot tett  
rátermettségéről s hallottunk nyilatkoza-  
tokat, hogy a mai tartalékos tisztek kép-  
zettség, kitartás és a szükséges tudniva-  
lók dolgában nem sokkal allanak hátrább  
az aktív tisztelnél. Vagyis: az intézmény  
beválik s megadja azt az eredményt, a  
mit tőle várnak.

Hogy manapság kevés önkényes kapja  
meg karácsonyra, vagy ujévre az arany  
kardbojtot, az tény. Az is igaz, hogy a  
kívánni valók egyre szaporodnak s egyre  
nehezebb lesz a tiszti vizsga letévése. —  
Lehet, hogy csakugyan sok már a tar-  
talékos hadnagy s nagyobb számban van  
szükség tiszthelyettesekre, hadapródokra,  
mint reájuk, ezért szigorubb a rendszer s  
kevesebb fiatal ember kap arany bojtot:  
utóvégre ezt a hadsereg vezető emberei  
jobban tudják s ha így cselekszenek,  
mindenesetre nem azért cselekesznek így,  
hogy kijátszák a törvényt. Fokozatosan  
azonban mégis megtörténik az előléptetés  
s ha egyébkor nem, de a honvédséghez  
való áthelyezéssel egyidejűleg érkezik a  
hadnagyi sarzsi. Ha egyébkor nem, hang-  
súlyozzuk, mert a legtöbb tartalékos tiszt-  
helyettes és hadapród még a közös had-  
seregben avanszáll, rendszerint az első,  
esetleg a második fegyvergyakorlat vé-  
geztével.

Még egyet nehezményeznek az ellen-  
zéki lapok. Azt, hogy a közös hadügy-

**Az „Aradi Közlöny” tárczája.**

**A szellem.**

— Guy de Maupassant —

Fordította: Dr. Papp Dezsd.

Őrületen szerettem őt! Miért is szeretünk?  
viesszás dolog, csak egy lényt látunk a nagy-  
világban, csupán egy gondolatot dédelgetünk  
lelkünkben, egy vágyat a szívünkben, egy  
nevet ajkunkon; egy nevet, mely a forrás  
vizéhez hasonlóan lelkünk mélyéből szünet-  
lenül ajkunkra tör, melyet emlegetünk, ismét-  
lünk, mormolunk, mint valami imát, szaka-  
datlanul mindenütt.

Nem regélem el történetünket. A szere-  
lemnek csak egy a meseje, mindig ugyanaz.  
Találkoztunk, megszerettük egymást. Enynyi  
az egész. És egy álló évig élveztem gyön-  
gedségét, ölelését, kedveskedéseit, édes sza-  
vait, labilíncselve, rabbi téve mindattól, ami  
tőle jött, anyaira, hogy: nem tudtam éjjel  
van-e vagy nappal, holt vagyok-e vagy  
éleven, ezen a vón földgömbön élek-e vagy  
máshol.

Es ime, meghalt. Hogyan? Nem tudom.  
Egy sivatáros este átázva hazajött és  
másnap köhögni kezdett. Körübelül egy hé-  
tig köhögött, aztán ágyba dőlt.  
Hogy mi történt aztán, nem tudom.

Orvosok jöttek, gyógyszerrel rendeltek, et-  
távoztak. A gyógyszereket haza hordták s  
egy ápolóné bevétette vele. Kezei forrók vol-  
tak, homloka izzó és verejtékes, szeméi fény-  
lők és bánatosak. Kérdéseimre nem vála-  
szolt. Mit mondtunk egymásnak, nem tudom.  
Mindent elfeledtem, mindent, mindent! Meg-  
halt. Nagyon emlékszem könnyed sóhajára,  
arra a bággyadt, röpké, végső pingésre. Az  
ápolóné csak onnyit szolt: „Ah!” megér-  
tettem.

Egyébről mit sem tudok. Semmit. Láttam  
egy lelkészt, aki így szolt hozzám: „Az ön  
maitressze.” Ugy érezttem, hogy szidalmazza.  
Mivel már meghalt, nem volt hozzá joga, hogy  
tudja viszonyunkat. Elűztem. Jött egy má-  
sik, jószágos, szelid. Zokogtam, midőn róla  
beszélt.

A temetés eszeríve részletéről kérdező-  
ködtek tőlem. Már nem tudom, miől.  
Csak a koporsóra emlékszem tisztán, a kala-  
pácsa fitekre, melyekkel leszegezték. Oh!  
istenem!

Eltemették! eltemették őt, abba a sötét  
fregbe! Néhány barátja jött csak el.  
En elmenekültem, elfutottam. Sokáig baran-  
goltam az utcákon. Aztán hátra mentem s  
másnap utra keltem.

Tegnap tértem vissza Párisba.  
Midőn újra megláttam a szobámat, szo-  
bánkat, ágyunkat, butorainkat, az egész há-

zat, melyben minden akként maradt halála  
után mint volt életében, oly heves bubánat  
fogott el ismét, hogy az ablakon keresztül  
csaknem az utcára vettem ki magamat. E  
rég emlékek, e falak közt, melyek láthatat-  
lan házagai az ő lényének, testének, lehelleté-  
nek ezernyi atomját őrizték meg magukban,  
nem maradhattam meg. Kalapomat véve tá-  
vozni készültem. A kijárathoz közeledve az  
előszoba nagy állótükre előtt haladtam el, me-  
lyet ő tétetett ide, hogy távozás közben min-  
den nap tetőtől talpig megláthassa, kifogásat-  
lan e a toletteje.

A tükörrel szemben, mely annyiszor su-  
gározta vissza őt, megálltam. Remegve ve-  
tettem szememet a sima, mély, üres üvegre,  
melynek fenege annyiszor övezte őt körül,  
mint az én rajongó pillantásom. Ugy tetszett,  
hogy szeretem e tükört. Megérintettem — hi-  
deg volt!

Oh, az emlék, ez az égető, fájó el nem  
muló, rettenetes tükör minden kint újra át-  
szenvedet velünk! Boldogok azok, akiknek  
szívén mint a tükör sima lapján a sugarak  
nyomtalanul tűnnek el, akik mindent felednek,  
ami előttük történt, mindenkit, aki magát né-  
zegette bennük, vonzalommal, szerelemmel.  
Oh! mint szenvedek!

Akaratom, tudomásom, szándékom elle-  
nére ávarotam hazulról s megindultam a te-  
mető felé. Megtaláltam egyszerű sírját s rajta











Botrány Bécsben.

Bécs, december 29. (Saj. tud. táv.) S nem mulik el egy nap botrány nélkül. Az antiszemita csak megadják az éhes bécsieknek az ő botránykenyerüket. Ma Schneider volt, a ki dagasztotta a kedves kalácsot és Lueger volt a ki megsütötte.

Történt pedig a dolog az alsóausztriai tartománygyűlésen, a hol az egyes kuriák megválasztották bizottsági tagjaikat. Az egyik tanácskozóteremben bizottsági tagnak ajánlották Benedikt képviselőt, mire az antiszemita éktelen zajt és lármát csaptak. Minden hangot tülharsogott azonban Schneider képviselő a ki az ajánlott képviselőt lezsidózendikt sem türte persze szó nélkül

szertéseket, hanem pimasz és lumpel ruháta fel kedves barátját, a jelzőkét tartó gyancsak gyorsan ki a botrány szában. Benedikt a merítette ki viszony Schneidernek, de szózáporra pofont ígért jutott. egyelőre az ígéreten tul ne le Károly A Ház nyilt ülésén L u e s é g i in szóvá tette a botrányt és s i h o g y a ditványt nyujtott be, kivostránkozógyűlés Benediktnek mély A Ház méltát és rosszalását fejezzemond — hogy tósága megkivánja — t kérjen, vagy Benedikt vagy bocsságról. mondjon le a képviserczeg tetszóalásában uerspertalálja, hogy az oly mélyen tette Benedikt képviselő nem a társalgási illemtanból vállogatta össze kifejezéseit midőn Schneidernek felelt. A tartománygyűlés mindazonáltal rosszalását fejezte ki Benediktnek.

A szerb kormányválság.

Belgrád, december 29. (Saj. tud. táv.) Miskovics tábornok lemondott arról, hogy kabinetet alakítson, miután egy programja, mint személyi kérdések tekintetében legyőzhetetlen nehézségek merültek fel. Ennek következtében a király Simicset Bécsből táviratilag Belgrádba hívta, hogy vegye át a kabinet alakítását. A király azt óhajtja, hogy a külügyi, hadügyi és belügyi tárczákat az ő bizalmi embereivel töltsék be, a többi tárczákat pedig mérsékelt radikálisoknak és liberálisoknak engedjék át.

Belgrád, december 29. (Saj. tud. táv.) Risztics a liberális központi bizottság tagjait táviratilag egybehívta, hogy határozának afőlött, hogy a liberálisok mennyiben vegyenek részt a kabinetalakításban. A Szimics-miniszterium megalakítását biztosra veszik.

Ghika herceg meghalt.

Bukarest, decz. 29. (Saját tud. táv.) A romániai arisztokracziának gyásza van. Ghika herceg, a szenatus volt elnöke s a román szabadelvű párt egyik vezető térija ma hosszas betegség után meghalt.

KÖZGAZDASÁG ES KÖZLEKEDÉS.

Budapesti árú és értéktőzede.

— Gyenes Lajos özég jelentése. — Budapest, december 29.

Gabonaüzlet: Buzát ma igen jól kínáltak a vételkedv szintén élénk volt, s az iránysat tetemesen megszilárdult. Elkelt az 70000 métermázas buza 10—15 krajosárral drágábban.

Határidőüzlet: Amerikából szilárd árufolyamokat jelentettek s nálunk is igen

szilárdan indult az üzlet s igen élénk forgalom mellett állandóan szilárd maradt.

Zárul 28 órakor:

Table with 2 columns: Item name and price range. Items include Ózsi buza, Tavasszi buza, Buzs májas-juniusra, etc.

Ertéktőzede: Ma is igen élénk volt az üzlet szilárd árufolyamok mellett.

Zárul 12 órakor:

Table with 2 columns: Item name and price. Items include Osztrák hitelrészvény, Magyar hitelrészvény, etc.

Budapest-kőbányai sertéskereskedelmi csarnok.

— Decem্বর 28. —

Hízott sertésárak: L. Magyar elsőrendű: Öreg nehéz (sulyban) — krig. Fialat nehéz (paronként 320 kilogrammon feldli sulyban) — krig. Fialat közép (paronként 251—320 kilogramm sulyban) — krig. Fialat könnyű (paronként 250 kilogrammig terjedő sulyban) — krig. (paronként 400 kilogrammon feldli sulyban) — krig. Öreg közép (paronként 300—400 kilogramm sulyban) — krig. Közép (paronként 320—220 kilogramm sulyban) — krig. Könnyű (paronként 250 kilogrammig terjedő sulyban) — krig. II. Magyar szedett: Nehéz (paronként 320 kilogrammig terjedő sulyban) — krig. Sertés-létaszám: 1896. évi decem্বর hó 26-án volt készlet 5628 darab, 1896. évi decem্বর hó 27-én felhajtott 820 darab, 1896. évi decem্বর hó 27-én elszállított 134 darab, 1896. évi decem্বর hó 28-án maradt készletben 6314 darab. A hízott sertés üzletirányzata: Lanya.

Budapesti gabnatőzede.

— Az „Aradi Közlöny” távirati tudósítása. — Budapest, decem্বর 29. d. n. 5 óra.

Table with 2 columns: Item name and price range. Items include Buzs bánási új, Buzs tiszavidéki, Buzs postvidéki, etc.

LÉGTŰNETI ÉSZLELETEK.

Table with 4 columns: Date and day, and four temperature columns (legmagasb, legalantabb, etc.).

Table with 4 columns: Date and day, Szél (direction and force), Felhőzet, and Észrevétel.

POSGAY LAJOS dr.

Aradvárosi színház.

Bérlet 86. szám. Bérlet 86. szám.

Sserdán, 1896. évi decem্বর 30-án

A bányamester.

Operette 8 felvonásban. Irták: Wost és Held. Zenéjét szerelte: Zeller Károly. Fordította: Márkus József.

Kezdeté 7 órakor.

IDEGENEK NEVSORA.

— Decem্বর 29. —

Központi szálloda: Kovács Ferenc magánorvos és neje, Budapest. Foiler Alfréd állatorvos, Temesvár. Binder Lajos felügyelő, Budapest. Dr. Pollak Sándor orvos, Temesvár. Egger Richard szászadas, Budapest. Jakab Géza könyvelő, Körösbánya. Novák Béla könyvelő, N.-Bogán.

Felelős szerkesztő: Vass Géza.

NYILTTÉR.\*

T. cz.

1892

Alóírott aradi gyógyszerészek esennel tudomására hozzuk a tisztelt közönségnek, hogy mivel az 1896. év július hó 1-én életbeléptett hivatalos új gyógyszerárszabványban a gyógyszerek árai tetemesen alább szállítottak — magán vevőinket a gyógyszerek ársáinak kiszabásánál 1897. január hava 1-től kezdődőleg semmiféle százalék árkedvesményben nem részesíthetjük.

Aradon, 1896. decem্বর hóban.

- Demkő Géza, Láday Antal, Földes Kelemen, Ring Lajos, Hajós Arpád, Rozsnyay Kálmán, Khudy József, Rozvány György.

KATONA-ZENE HANGVERSENY.

A cs. és kir. 33-ik házi ezredünk nagyérdemű tisztikarának tiszteletére

ma szerdán este, 1896. decem্বর hó 30-án,

a Központi Szálloda

NAGY DISZTERMÉBEN

NAGY

HANGVERSENYT

rendez szabad bemenettel.

MUSOR:

I. RÉSZ.

- 1. Induló, 2. „Leichte Cavallerie“ Ouverture. Suppétől, 3. „Florea“ Walzer. Rödertől, 4. „Die post kommt“ Charaktersztűk Ellenbergtől, 5. „Wagneriana“ Potpour. Zelinertől.

II. RÉSZ.

- 6. „Wilhelm Tell“ Ouverture. Rossinitől, 7. „Alla Stella“ Confidante. Romanztól, 8. „Finale aus Lohengrin“ Wagnertől, 9. „Lustiges Marsch-Potpouri“ Komzáktól, 10. „Warum so Schnell“ Galopp. Schneidert.

FOGORVOSI MŰTEREM.

Cs. és kir. kizárólagosan szab.

REFORM-VULKANIT fogsorok.

A Hygienia minden követelményeinek megfelelők.

A szájpád nyálkahártyáját nem izgatják, gyulladást nem okoznak, mint a kauschuk fogsorok.

Ha a szájban használható egészséges fogak vannak, azokat nem rongálják, mint a kauschuk fogsorok.

Eltörése, bárminő erős harapásnál ki van zárva.

Dr. Barta Dezső,

fogorvos kizárólagos szabadalma.

ARADON,

Deák Ferencz-utca sarkán, a „Fehér Kerezt” szállodával szemben. 1896

# A farsangi idényre!



**BÁLI MEGHIVÓK**

AZ ARADI  
NYOMDA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
KÖNYVNYOMDÁJA

Aradi és csanádi egyesült vasutak  
palotájában.

**TÁNCZRENDEK**

**Olcsó árak!**

**Nagyválasztéku minták**

a t. cz. megrendelők rendelkezésére állanak.

**Névjegy-papírokból új szállítmány érkezett. Ára 100**  
darabnak 40 krajczártól 1 forint 50 krajczárig.

Telefon szám 151.

**Vidéki megrendeléseket**  
gyorsan és pontosan teljesít.

Mindennemű könyvnyomdai és könyvkötészeti  
munkák a legizlésebb kivitelben készülnek.

Sikló Előjáróság

2611—1896. sz.

## Hirdetmény.

A Sikló község tulajdonát képező 7 öl hosszú, 2 1/2 öl széles, és 2 öl magas kazalba rakott 1895. évi szénatermés a sikló községháznál 1897. évi január hó 14-én d. e. 10 órakor nyilvános árverésen készpénzfizetés mellett eladatik.

A kikiáltási ár, valamint a feltételekről a községi előjáróság ad felvilágosítást.

Siklón, 1896. évi december 21-én.

Horváth Gyula s. k. Mihutz Péter s. k.  
jegyző. 1824 bíró.

1068/896. g. sz.

## Árverési hirdetmény.

Arad sz. kir. város gazdasági székének Brúnek dűlőbeli 4 1/2 hold földnek 1896. évi november hó 1-től 1900. évi október hó 31-ig terjedő időre Szida Miklósné jelenlegi bérlő kára és veszélyére való bérbeadása iránt 1897. évi január hó 11-én d. e. 10 órakor árverést tart.

Kikiáltási ár hódankint 15 frt 50 krajczár évi bér.

Bánompénzül letendő a kikiáltási ár 10% készpénzben vagy elfogadható értékpapírokból. Az árverésen részt lehet venni szóbeli és írásbeli ajánlatokkal.

Az írásbeli ajánlatok lezárta a szóbeli árverés megkezdése előtt nyújtandók be, s csak akkor vétetnek figyelembe, ha az ajánlat mellékelve van, s ha az ajánlatban jelenti, hogy az árverési feltételeket ismeri és elfogadja.

Az árverési feltételek a gazdasági tanácsot urnál az árverést megelőzőleg is megtekinthetők. Arad szab. kir. város gazdasági székének 1896. évi december hó 28-án tartott üléséből.

Kiadta:  
**Vannay,**  
aljegyző.

29392/896.

## Hirdetmény

A nagymélt. m. kir. földművelésügyi Miniszteriumnak 63525/896. szám alatt intézvényével a sertésvész következtében érvényesített forgalmi korlátozások tárgyában 1895. évi október hó 4-én kiadott 72132/III. számú rendelet 3. pontjának hatályon kívül helyezése, valamint a f. évi június hó 13-án 36960/III. szám alatt kelt rendelet első bekezdésének megfelelő módosítása mellett, a sertésvéssel fertőzött községekkel közvetlenül szomszédos községekben sertésvész miatt eddig előirt forgalmi korlátozásokat megszüntetvén, ezen sertésvész miatt az előirt forgalmi korlátozások csakis a sertésvéssel tényleg fertőzött községekben alkalmazandók.

Arad, 1896. december. 17.

**A városi tanács.**

1064/896. g. sz.

## Hirdetmény.

A nagymélt. m. kir. földművelésügyi miniszterium 48719/896. számú intézvénye szerint ifj. Sváb Sándor balaton-szt.-györgyi birtokán 4 drb, a mezőhegyesi állami ménésbirtokon 47 drb tiszta véru tonyészbika eladó. Az előbb nevezettek 300—350 frtért, az utóbbiak 250—300 forint árban szerezhetők meg.

Arad szab. kir. város gazdasági székének 1896. december 28-án tartott üléséből.

Kiadta:  
**Vannay,**  
aljegyző.

1237/1896. sz.

## Árverési hirdetmény.

Alólirt kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az aradi kir. járásbíróóság 0870/896. sz. végzése által Brausvetter Jónás jelentkezésére, s több végrehajtatók javára is Eötvös Gerő aradi lakos ellen 99 frt tőke erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírósággal lefoglalt és 360 frtra becsült bútorközből álló, ingóságok nyilvános árverés útján eladotnak.

Mely árverésnek a helyszínén, vagyis Aradon, alperes lakásán Kiss Ernő-utca 3. sz. a. leendő eszközlésére 1896. évi december 31-ikén délelőtt 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók, ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Aradon, 1896. évi december 20-ikán.

**Ortutay,**

kir. bir. végrehajtó.

1823

## !! Nincs többé kö. lögés !!

Tüdő- és gégebajban szenvedők részére.

Med. univ. Dr. FAYKISS KÁROLY

**szepesi kárpáti gyógyfű-kivonata**



1 üveg 75 kr., csukorkák egy doboz 35 kr., tea 1 csomag 50 kr., egy kis próbacsomag 25 kr. 30 év óta a legjobb sikerrel használtatik köhögés, rekedtség, hurut, hökhurut, influenza lélegzési akadályoknál, oldalszurásnál, tüdőgyulladásnál idült hörghurutnál.

**! Nincs többé fejfájás !**  
234 Dr. GÖTZ

**Migrainepora**

25 év óta egyoldalu, ideges, rheumaszerű, sőt gyomorból származó fejfájás ellen a legjobb sikerrel használtatott, mit több ezerre menő köszönetnyi vántás bizonyít. — Utolsó időben a madridi udvar és Baross Gáborné ő. excellenciája feltűnő eredménnyel használta.

Kapható Koller Testvérek a „Nagy Kristóf”-hoz ezimzett gyógytárában, Budapesten, IV. ker., Kristóftér 2. sz., Váci-utca és Kristóf-tér sarkán.

## Hirdetmény.

A nagymélt. m. kir. kereskedelemügyi miniszteriumnak 58704/896. szám alatt kelt rendelete alapján közhírré tesszük, hogy Nagyszombat rendezett tanácsú város területén a házalás betiltatott.

**A városi tanács.**

Aradi nyomda részvénytársaság könyvnyomdája